






















Критерии Самозанятые Индивидуальные 
предприниматели 

(УСН)

Территория 
применения

23 субъекта 
Российской 
Федерации.

ИП не ограничен 
конкретными регионами.

Лимит по 
доходам

2,4 млн в год (не 
более 200 000 

рублей в месяц).

Не более 150 млн 
рублей в год.

Наемные 
сотрудники

Нанимать 
работников нельзя.

Не более 100 человек.
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Возможность 
одновременн
о работать 
по найму

Можно совмещать 
постоянную работу с 

режимом самозанятости 
(если в свободное от 

основной работы время 
занимаешься другой 
деятельностью).

Можно продолжать работать 
в качестве наемного 

сотрудника по трудовой 
книжке.

Выдача чеков Кассовую технику 
приобретать не нужно. 
Чеки формируются через 
приложение-кассу «Мой 

налог».

Многие ИП обязаны 
применять онлайн-кассы. В 
настоящее время отсрочку 
до 01.07.2021 имеют только 
ИП, занятые оказанием 

услуг, выполнением работ 
или продажей товаров 

собственного 
производства, не имеющие 
наемных работников (№ 54-

ФЗ).
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Платежи Услуги или товары 
продаются физлицам— 

4% с дохода.
Если юрлицам или ИП, 
то ставка — 6% с дохода.
Производится уплата 
единого платежа, 

включающего в себя 
взнос в ФОМС с 

зачислением в местные 
бюджеты.

Ставка налога зависит от 
выбранного режима. Объектом 

налогообложения «доходы» — 6%, 
а «доходы минус расходы» — 

15%.
При доходе ИП в пределах 300 000 

руб. фиксированный размер 
страховых взносов – 40 874 

рублей. При доходе ИП свыше 300 
000 руб. – 40 874 рублей + 1 % от 

суммы дохода, превышающей 300 
000 руб.

Страховые взносы на ОМС в 
фиксированном размере в 2020 

году — 8 426 рублей.
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Налоговый 
вычет

Самозанятые имеют 
право на уменьшение 
суммы налога на сумму 
налогового вычета в 
размере не более 10 

000 рублей, 
рассчитанную 

нарастающим итогом.

Можно получить 
налоговый вычет: на 
страховые взносы в 
пенсионный фонд и 
фонд медицинского 

страхования, 
страховые взносы в 
пенсионный фонд.

Гарантии В законе о самозанятых 
закреплено не 

изменение условий на 
ближайшие 10 лет.

Отсутствие 
стабильности. С 
периодичностью 1-3 

года растут 
фиксированные 

взносы. 
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Послаблен
ия

В рамках такого 
режима, штраф 

составит 20% от суммы, 
на которую не был 
выставлен чек.

Впервые 
зарегистрированные 
могут применять 

нулевые налоговые 
ставки. В большинстве 
субъектов РФ «льгота» 
действует по 31 декабря 

2020 года.

КоАП РФ Статья 14.1.
• Размер штрафа за незаконное предпринимательство — 
от 500 до 2000 рублей.
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Ограничен

ия по 
деятельно

сти

Реализация подакцизных 
товаров.

Перепродажа товаров, 
имущественных прав, за 
исключением продажи 

имущества, 
использовавшегося для 

личных целей.
Добыча/реализация 

полезных ископаемых.
Работа по договору 

поручения, комиссии или 
агентскому договору.

Не имеет права 
заниматься торговлей и 

производством 
алкоголя; разработкой, 

строением, 
обслуживанием, 
утилизацией и 

продажей авиационной 
и военной техники, 

оружия, боеприпасов, 
взрывчатых 
вещества, 

пиротехники. Также 
существует ряд других 

запретов.








